
AFC Disciplinary and Ethics Committee Meeting on 15 January 2025

No Competition Defendant(s) Matter Basic Facts Terms Decision 

A01 AFC U17 Asian Cup 2025 (Qualifiers), 

Jordan vs. Hong Kong, China on 23 

October 2024

Hong Kong, China player, Mr. Sin Wai Kiu 

(AFC/154100/HKG)

Bringing the game into disrepute

(Article 50, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

The conduct of the Defendant, confronting and pushing a 

member of the opposing team, during the Match brought the 

game into

disrepute.

1.    Mr. Sin Wai Kiu (AFC/154100/HKG) is ordered to pay a fine of USD3,000/- for committing an offence under Article 50.1 of the AFC Disciplinary 

and Ethics Code.

2.    The fine shall be settled within 30 days from the date that this Decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary 

and Ethics Code.

3.    Mr. Sin Wai Kiu (AFC/154100/HKG) is informed that a repeat violation of this provision may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC01

A02 AFC Champions League Elite 2024/25 

(League Stage), Al Rayyan SC (QAT) vs. 

Al Ahlia Saudi FC (KSA) on 21 October 

2024

Al Rayyan SC (QAT) Liability for spectator conduct

(Article 65, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

Organisation of Matches

(Article 64, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

Spectators belonging to the Defendant threw missiles (at least 

eighteen (18) empty plastic cups, one (1) partially/fully filled 

plastic cup and three (3) empty water bottles), acts of 

improper conduct.

The Defendant failed to fulfil its obligations to: (i) take every 

safety precaution demanded by the circumstances during the 

match; and (ii) ensure that law and order was maintained in 

the stadium and its immediate surroundings.

1.     Al Rayyan SC (QAT) is ordered to pay a fine of USD7,000/- for violating Article 65.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

2.    Al Rayyan SC (QAT) is ordered to pay a fine of USD5,000/- for violating Article 64.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3.    The total fine of USD12,000/- shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of 

the AFC Disciplinary and Ethics Code.

4.    Al Rayyan SC (QAT) is informed that a repeat violation of these provisions may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC02

A03 AFC Champions League Elite 2024/25 

(League Stage), Al Hilal SFC (KSA) vs. Al 

Shorta (IRQ) on 1 October 2024 

Al Shorta (IRQ) Good Conduct

(Article 60, AFC Champions League Elite 

2024/25 Competition Regulations)

The Defendant’s Official Team Delegation undertook an 

activity to pay tribute to a political and/or military and/or 

religious figure during the official training session for the 

Match and, subsequently, the Defendant (acting through a 

person or persons affiliated to it and/or carrying out duties on 

its behalf) posted a video of such activity on one of its social 

media channels.

1.    Al Shorta (IRQ) is ordered to pay a fine of USD5,000/- for committing an offence under Article 60.1 of the AFC Champions League Elite 

2024/25 Competition Regulations.

2.    The fine shall be settled within 30 days from the date that this Decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary 

and Ethics Code.

3.    Al Shorta (IRQ) is informed that a repeat violation of this provision may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC03

A04 AFC Champions League Two 2024/25 

(Group Stage), Selangor FC (MAS) vs. 

Jeonbuk Hyundai Motors FC (KOR) on 23 

October 2024

Selangor FC (MAS) Liability for spectator conduct

(Article 65, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

Organisation of Matches

(Article 64, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

Official Countdown

(Article 2, AFC Competition Operations 

Manual)

Spectators belonging to the Defendant displayed a large 

banner which contained numerous

insulting, religious and/or political messages and/or images 

(the “Banner”).

The defendant failed to fulfil its obligation to: (i) comply with 

and implement existing safety rules and take every safety 

precaution demanded by circumstances before and during the 

match; and (ii) ensure that law and order was maintained in 

the stadium and its immediate surroundings, since the 

Defendant did not monitor compliance with the approval given 

by the AFC and spectators belonging to the Defendant were 

not prohibited by the Defendant from bringing the Banner into 

the stadium and displaying it.

The Defendant's representative(s) caused a delay to the 

commencement of the second period of the Match by three 

(3) minutes and twenty-five (25) seconds.

1.    Selangor FC (MAS) is ordered to pay a fine of USD15,000/- for violating Article 65.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

2.   Selangor FC (MAS) is ordered to pay a fine of USD7,500/- for violating Article 64.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3.    Selangor FC (MAS) is ordered to pay a fine of USD2,000/- for violating Article 2.2 of the AFC Competition Operations Manual.

4.    The total fine of USD24,500 shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of 

the AFC Disciplinary and Ethics Code.

5.    Selangor FC (MAS) is informed that a repeat violation of these provisions may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC04

A05 AFC Challenge League 2024/25 (Group 

Stage),  East Bengal (IND) vs. Paro FC 

(BHU) on 26 October 2024

Paro FC (BHU) Organisation of Matches

(Article 64, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

The Defendant failed to: (i) take every safety precaution 

demanded by the circumstances before and during the Match; 

and (ii) ensure that law and order was maintained in the 

stadium and its immediate surroundings, as spectators 

crossed into a closed sector of the stadium before and during 

the Match.

1.    Paro FC (BHU) is ordered to pay a fine of USD5,000/-for committing an offence under Article 64.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

2.    The fine shall be settled within 30 days from the date that this Decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC Disciplinary 

and Ethics Code.

3.    Paro FC (BHU) is informed that a repeat violation of this provision may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC05

A06 AFC Challenge League 2024/25 (Group 

Stage) , Al Ahli (BHR) vs. Al Futowa SC 

(SYR) on 1 November 2024

Al Futowa SC (SYR) Team Official Delegation

(Article 22, AFC Challenge League 

2024/25 Competition Regulations)

One (1) individual affiliated to the Defendant entered the 

Controlled Access Areas during and after the Match

without being in physical possession of the necessary 

Accreditation Device.

1.     Al Futowa SC (SYR) is ordered to pay a fine of USD6,000/- for violating Article 22.2 of the AFC Challenge League 2024/25 Competition 

Regulations.

2.     The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC 

Disciplinary and Ethics Code.

3.     Al Futowa SC (SYR) is informed that a repeat violation of these provisions may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC06

A07 AFC Champions League Elite 2024/25 

(League Stage), Al Shorta (IRQ) vs. 

Pakhtakor (UZB) on 21 October 2024 

Al Shorta (IRQ) Seating

(Article 39, AFC Stadium Regulations)

General Requirements

(Article 40, AFC Champions League Elite 

2024/25 Competition Regulations)

The Defendant failed to ensure that all rows were identified 

and all seats numbered in accordance with the relevant 

requirements.

The Defendant failed to ensure that all tickets were numbered 

in accordance with the relevant requirements.

1.    Al Shorta (IRQ) is ordered to pay a fine of USD1,000/- for violating Articles 39.2 and 39.3 of the AFC Stadium Regulations.

2.    Al Shorta (IRQ) is ordered to pay a fine of USD1,000/- for violating Article 40.1 of the AFC Champions League Elite 2024/25 Competition 

Regulations.

3.    The total fine of USD2,000/- shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of 

the AFC Disciplinary and Ethics Code.

4.     Al Shorta (IRQ) is informed that a repeat violation of these provisions may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC07

A08 AFC Champions League Elite 2024/25 

(League Stage), Al Shorta (IRQ) vs. 

Pakhtakor (UZB) on 21 October 2024 

Al Shorta (IRQ) Organisation of Matches

(Article 64, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

Stretchers’ Position

(Appendix 5, AFC Competition Operations 

Manual)

The Defendant failed to prepare at least two (2) sets of four 

(4) stretcher bearers for the match.

1.      Al Shorta (IRQ) is ordered to pay a fine of USD5,000/- for committing an offence under Article 64.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code 

read together with Appendix 5 of the AFC Competition Operations Manual.

2.     The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC 

Disciplinary and Ethics Code.

3.      Al Shorta (IRQ) is informed that a repeat violation of these provisions may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC08

A09 AFC Challenge League 2024/25 (Group 

Stage), East Bengal (IND) vs. Paro FC 

(BHU) on 26 October 2024 

East Bengal (IND) Liability for spectator conduct

(Article 65, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

Spectators belonging to the Defendant crossed into a 

restricted, closed area of the stadium before and during the 

match.

1.      East Bengal (IND) is ordered to pay a fine of USD3,000/- for committing an offence under Article 65.1 of the AFC Disciplinary and Ethics 

Code.

2.      The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC 

Disciplinary and Ethics Code.

3.       East Bengal (IND) is informed that a repeat violation of this provision may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC09



A10 AFC Challenge League 2024/25 (Group 

Stage), East Bengal (IND) vs. Paro FC 

(BHU) on 26 October 2024 

East Bengal (IND) Good Conduct

(Article 60, AFC Challenge League 

2024/25 Competition Regulations)

Several members of the Defendant’s Official Team Delegation 

acted improperly after the match by refusing to vacate the 

team’s dressing room despite multiple requests by the Match 

Commissioner/ Local Organising Committee of the 

Competition and causing a significant delay in the preparation 

of the room for the next match taking place at the venue.

1.       East Bengal (IND) is ordered to pay a fine of USD3,000/- for committing an offence under Article 60.1 of the AFC Challenge League 2024/25 

Competition Regulations.

2.       The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC 

Disciplinary and Ethics Code.

3.       East Bengal (IND) is informed that a repeat violation of this provision may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC10

A11 AFC Challenge League 2024/25 (Group 

Stage), East Bengal (IND) vs. Nejmeh SC 

(LBN) on 1 November 2024

Nejmeh SC (LBN) player, Mr. Hussein Monzer 

(AFC/98158/LBN)

General Principles

(Article 3, AFC Equipment Regulations)

The Defendant wore an item of clothing (specifically, an 

undershirt) bearing a personal statement on the field of play 

during the match.

1.       Mr. Hussein Monzer (AFC/98158/LBN) is ordered to pay a fine of USD2,000/- for violating Article 3.2 of the AFC Equipment Regulations.

2.       The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC 

Disciplinary and Ethics Code.

3.       Mr. Hussein Monzer (AFC/98158/LBN) is informed that a repeat violation of this provision may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC11

A12 AFC Champions League Elite 2024/25 

(League Stage), Al Shorta (IRQ) vs. Al 

Wasl FC (UAE) on 26 November 2024

Al Shorta (IRQ) Seating

(Article 39, AFC Stadium Regulations)

General Requirements

(Article 40, AFC Champions League Elite 

2024/25 Competition Regulations)

The Defendant failed to ensure that all rows were identified 

and all seats numbered in accordance with the relevant 

requirements.

The Defendant failed to ensure that all tickets were numbered 

in accordance with the relevant requirements.

1.        Al Shorta (IRQ) is ordered to pay a fine of USD1,000/- for violating Articles 39.2 and 39.3 of the AFC Stadium Regulations.

2.        Al Shorta (IRQ) is ordered to pay a fine of USD1,000/- for violating Article 40.1 of the AFC Champions League Elite 2024/25 Competition 

Regulations.

3.        The total fine of USD2,000/- shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 

of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

4.         Al Shorta (IRQ) is informed that a repeat violation of these provisions may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC12

A13 AFC Champions League Elite 2024/25 

(League Stage), Shandong Taishan FC 

(CHN) vs. Johor Darul Ta'zim (MAS) on 

26 November 2024

Johor Darul Ta'zim (MAS) player, Mr. Ignacio 

Insa Bohigues (AFC/122188/MAS)

Bringing the game into disrepute

(Article 50, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

The Defendant participated in a flash interview and made 

statements questioning the impartiality and/or the integrity of 

the referee(s) for the Match and acted in an aggressive 

manner.

1.          Mr. Ignacio Insa Bohigues (AFC/122188/MAS) is ordered to pay a fine of USD5,000/- for committing an offence under Article 50.1 of the 

AFC Disciplinary and Ethics Code.

2.         The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC 

Disciplinary and Ethics Code.

3.         Mr. Ignacio Insa Bohigues (AFC/122188/MAS) is informed that a repeat violation of this provision may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC13

A14 AFC Women’s Champions League 

2024/25 (Group Stage), Sabah FA (MAS) 

vs. Abu Dhabi Country Club (UAE) on 9 

October 2024

Sabah FA (MAS) Team Manager, Mr. Muhd Arziz 

Afizy Bin Rumsani (AFC/168361/MAS)

Bringing the game into disrepute

(Article 50, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

The Defendant used abusive and/or insulting language 

towards the Referees.

1.         Mr. Muhd Arziz Afizy Bin Rumsani (AFC/168361/MAS) is suspended for four (4) matches for committing an offence under Article 50.1 of the 

AFC Disciplinary and Ethics Code.

2.        The four (4) match suspensions shall be carried over in accordance with Article 38.2.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3.         Mr. Muhd Arziz Afizy Bin Rumsani (AFC/168361/MAS) is ordered to pay a fine of USD5,000/- for committing an offence under Article 50.1 of 

the AFC Disciplinary and Ethics Code.

4.         The fine shall be settled within 30 days from the date that this decision is communicated in accordance with Article 11.3 of the AFC 

Disciplinary and Ethics Code. 

5.         Mr. Muhd Arziz Afizy Bin Rumsani (AFC/168361/MAS) is informed that a repeat violation of this provision may be met with more severe 

punishment.

VVC 20250115DC14

A15 AFC Champions League Two 2024/25 

(Group Stage), PFC Nasaf (UZB) vs. 

Kuwait SC (KUW) on 27 November 2024

PFC Nasaf (UZB) Liability for spectator conduct

(Article 65, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

Organisation of Matches

(Article 64, AFC Disciplinary and Ethics 

Code)

Four (4) spectators belonging to the Defendant invaded the 

field of play, acts of improper conduct.

Spectators belonging to the Defendant threw missiles (at least 

two (2) empty water bottles and one hit the opponent team 

player), acts of improper conduct.

The Defendant failed to fulfil its obligations to: (i) take every 

safety precaution demanded by the circumstances during the 

match; and (ii) ensure that law and order was maintained in 

the stadium and its immediate surroundings.

(This is the third violation of the Defendant in the recidivism 

period).

1.         PFC Nasaf (UZB) is ordered to pay a fine of USD12,000/- for violating Article 65.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

2.         PFC Nasaf (UZB) is ordered to pay a fine of USD7,500/- for violating Article 64.1 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

3.          The total fine of USD19,500/- shall be settled within 30 days from the date that this Decision is communicated in accordance with Article 

11.3 of the AFC Disciplinary and Ethics Code.

4.           PFC Nasaf (UZB) is informed that a repeat violation of these provisions may be met with more severe punishment.

VVC 20250115DC15


